

想用假名买火车票,难了

潍坊火车站开设身份证核验窗口,姓名含生僻字得到车站核验

本报3月3日讯(记者 王琳)3月1日起,12306开始对互联网注册用户和常用联系人(乘车人)进行身份信息核验。3日,记者在潍坊火车站了解到,2号人工售票窗口已经开设了身份核验服务,以方便在网站上未通过核验的市民,到火车站人工售票窗口进行身份信息核验。

在实施身份信息核实前,在12306网站上随意用一个化名和利用在线身份证号生成器,生成1个身份证号码就可以网购火车票。而实施身份信息核验后,只能用二代居民身份证等有效身份证件进行注册用户和添加常用联系人身份信息,且身份信息核验状态为“已通过”和“预通过”的注册用户和常用联系人,才可在12306网站正常办理购票业务。而其他状态(如“待核验”、“未通过”等)的注册用户和常用联系人,则需要本人持相关证件原件到车站窗口进行身份信息核验。

3月1日起,身份信息核实措施实施后,对绝大多数旅客来说网购车票时的

流程没有任何变化,只要在12306网站上正确填写姓名和身份证信息,基本都会顺利通过,而“已通过”的注册用户和常用联系人可在12306网站正常办理购票、退票、改签等业务。不过,由于《核验须知》明确要求,遇有姓名超长、生僻字、繁体字等情形,仅能够在车站售票窗口办理,因此名字存在上述情况的旅客需要跑一趟车站进行身份信息核验。潍坊火车站票务主任仇继斌介绍说,除了名字的因素外,使用一代身份证和护照的市民也难以通过网站的核验,需要到车站人工窗口进行办理。

3日上午,不少本打算网上购票,却无奈核验状态不是“已通过”的市民正在2号窗口进行人工身份核验。2号人工窗口的工作人员告诉记者,从1号“新政”实施后,就陆续有市民来此办理身份信息核验,平均一天要有20人左右。票务主任仇继斌也坦言,对这部分旅客来说,确实要多跑一趟车站,“核验之后再在网上购票就不会有问题了。”

在潍坊火车站的入口,民警正在核查乘客的身份证信息。

本报记者 孙国祥 摄



记者体验 >> 编个假名已无法网上购票

记者首先登录“12306”网站,点击“我的12306”,发现以真实姓名注册的账户名后已被标上“已通过”。随后使用“那些花儿”为名添加“常用联系人”,在输入身份证号码点击添加后,显示“待核验”。又尝试为“那些花儿”购买火车票,页面显示“常用联系人已保存,身份信息待核验”字样,购票失败。

据了解,实施身份信息核验后,在12306网站上使用二代居民身份证的注册用户和常用联系人身份信息将有“已通过”、“待核验”、“未通过”三种核验状态,使用护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证的注册用户和常用联系人身份信息将有“已通过”、“请报验”、“预通过”、“未通过”四种核验状态。

有人在铁路附近放风筝,结果风筝挂在接触网上导致故障 一只风筝,“拦住”数趟火车

本报3月3日讯(记者 王琳)3日上午十一点半左右,有网友发微博爆料称,济青动车在潍坊段停车已经超过半小时了。随后,济南铁路官方微博称:受大风影响,10:32胶济客运专线昌乐客运站场内接触网挂异物,造成数列车晚点。据了解,此次挂在接触网上的“拦路虎”是一只风筝。

上午十一点四十分,记者来到潍坊火车站二楼候车大厅内,不少候车者焦急地看着检票口的LED屏幕,生怕错过了列车到站信息。“我乘坐的是到青岛的D6005次火车,本来从潍坊发车的时间是10点44分,可是已经晚点将近一个小时了,火车还没来。”正在候车的陈先生说他下午一点半在青岛开会,如果火车

准点的话12点就能到青岛了,可是眼下晚点了这么长时间,怕是赶不到公司开会了。像陈先生这样被“闪”的乘客还有不少,他们焦急地向值班站长询问列车信息,到底发生了什么导致列车晚点。因为晚点的列车比较多,大厅内挤满了滞留旅客,检票口前也排起了长队。中午十一时五十一分,济南

铁路官方微博发微博称:受大风影响,10:32胶济客运专线昌乐客运站场内接触网挂异物,造成以下列车晚点:D6005次70分钟、G185次60分钟、D331次60分钟、G247次60分钟、1111次80分钟。目前,经积极抢修,故障已排除,晚点列车正陆续恢复正常运行。中午十二点多,济南铁路公安官方微博发微博称:G172因为接触网

被风筝缠线故障停车,现在已经开车通行,造成的不便请谅解。

针对此次发生的“意外事故”,铁路公安表示,放风筝应远离高铁线路,如果接触网被风筝缠绕会造成接触网故障从而影响列车通行。据《铁路运输安全保护条例》:严禁在铁路电力线路导线两侧300米的区域升放风筝。